
 

 

Kancelária prezidenta Slovenskej republiky 
Hodžovo nám. 1 
P.O. Box 128 
810 00 Bratislava 1                  Poprad, 22. 10. 2014 
 
 
Vážený pán prezident, 
 
obraciame sa na Vás ako zástupcovia mladých občanov Slovenskej republiky. K tomuto kroku nás 
doviedli zmeny, ktoré sa v poslednom období dejú v oblasti starostlivosti štátu o mládež. 
 
Situácia mladých ľudí na Slovensku je veľmi ťažká a všetky výskumy to aj potvrdzujú (napr. Správa 
o mládeži 2014). Vláda SR len veľmi ťažko prijíma konkrétne opatrenia na uľahčenie života 
a posilnenie postavenia mladých ľudí. O to viac nás znepokojila správa, že dochádza k zmenám 
v politike mládeže. Tie boli naštartované zmenou generálneho riaditeľa IUVENTY – Slovenského 
inštitútu mládeže Ing. Viliama Michaloviča, ktorý bol nahradený Bc. Jánom Hrubým, ktorý je blízky 
vládnej strane SMER. 
 
Znepokojujú nás aj správy, podľa ktorých minister školstva, vedy, výskumu a športu Ing. Peter 
Pellegrini vyjadruje pochybnosti o tom, že oblasť mládeže by mala byť štátom koordinovaná a malo 
by sa jej venovať viac pozornosti. 
 
IUVENTA – Slovenský inštitút mládeže bola doteraz jediná štátna organizácia, ktorá sa zastávala 
mladých ľudí, snažila sa nám pomáhať a komunikovala s nami nám dostupným jazykom a veľmi 
moderne. Tí z nás, ktorí cestujú do zahraničia, vedia, že IUVENTA bola doteraz vzorom pre iné 
organizácie v EÚ. Aj preto máme obavy o jej existenciu a ďalšie smerovanie. Kým v iných krajinách 
Európy si uvedomujú silu a potenciál mladých ľudí a majú dokonca samostatné ministerstvá pre 
mládež, v našej krajine je naše postavenie veľmi slabé a máme pocit, že dospelí nám nerozumejú 
a nepočítajú s nami.  
 
V tejto súvislosti sme pripravili otvorený list ministrovi školstva, vedy, výskumu a športu SR, 
v ktorom ho žiadame o vysvetlenie niekoľkých otázok. Tento list prikladáme v prílohe. 
 
Chceme Vás láskavo poprosiť o Vašu podporu. Mnohí z nás, mladých ľudí, vidia vo Vás spravodlivú 
osobnosť, ktorá má pozitívny vzťah k mládeži. Prosíme Vás, pomôžte nám v našej snahe upozorniť 
Vládu SR a všetky štátne inštitúcie a samosprávy na našu neutešenú situáciu. Otvorený list ministrovi 
školstva, vedy, výskumu a športu SR podpisujú mladí ľudia, ktorým záleží na tom, v akom stave nám 
staršia generácia odovzdá tento štát, ako aj tí, ktorým záleží na mladých ľuďoch. Hoci obrovské 
percento mladých ľudí vzťah k Slovensku nemá a plánuje svoju budúcnosť v zahraničí, sú medzi nami 
aj takí, ktorí cítime zodpovednosť za našu vlasť, lebo ju máme radi. 
 
Chceme dosiahnuť, aby tento štát viac načúval potrebám a problémom mladej generácie a pomohol 
nám spoluvytvárať prostredie, v ktorom budeme žiť. So všetkou úctou, my budeme spravovať tento 
štát v dobe, keď už mnohí z jeho súčasných predstaviteľov nebudú medzi nami. Chceme preto, aby 
sme mohli spolurozhodovať o tom, v akom štáte budeme my tvoriť hodnoty a vychovávať naše deti. 
 
Za Váš čas a prípadnú podporu Vám srdečne ďakujeme. 
 
Za koordinačný tím iniciatívy, 
 
 
 
Martin Šturek       Dominik Šromovský 
Predseda Rady mládeže Žilinského kraja    Koordinátor Popradského mládežníckeho parlamentu 


